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Επίσκεψη του Οικουμενικού Πατριάρχη στα 
Αρσάκεια για τα 190 χρόνια της 
Φιλεκπαιδευτικής Εταιρείας
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Μια συνάντηση ιστορικής σημασίας και υψηλού συμβολισμού 
πρόκειται να πραγματοποιηθεί την Παρασκευή 8 Μαΐου 2026 
και ώρα 10:00 π.μ. Ο Παναγιώτατος Οικουμενικός Πατριάρχης 
κ.κ. Βαρθολομαίος, θα επισκεφθεί το συγκρότημα των 
Αρσακείων Σχολείων Ψυχικού.

Η επίσκεψη εντάσσεται στο πλαίσιο του λαμπρού εορτασμού για τα 
190 χρόνια από την ίδρυση της Φιλεκπαιδευτικής Εταιρείας (1836-2026), 
μια επέτειος που συμπίπτει με τη συμπλήρωση 35 ετών ευκλεούς Πατριαρχίας του 
κ.κ. Βαρθολομαίου στον Οικουμενικό Θρόνο.

Το πρόγραμμα της επίσκεψης

Ο Παναγιώτατος έχει επισήμως προσκληθεί και θα βρεθεί στο σχολικό συγκρότημα 
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των Αρσακείων Ψυχικού, συμμετέχοντας σε μια σειρά τελετών που αναδεικνύουν 
τους μακροχρόνιους δεσμούς του Φαναρίου με την Εταιρεία:

Ο Πατριάρχης θα τελέσει Τρισάγιο στον Ιερό Ναό της Αγίας Αναστασίας της 
Ρωμαίας.
Στο μεγάλο προαύλιο, ο Πρόεδρος του Δ.Σ. της Φιλεκπαιδευτικής Εταιρείας, 
Καθηγητής κ. Γεώργιος Μπαμπινιώτης —τον οποίο ο Πατριάρχης έχει τιμήσει 
με το οφφίκιο του Άρχοντος Διδασκάλου του Γένους— θα προσφωνήσει τον 
Παναγιώτατο. Στη συνέχεια, ο Πατριάρχης θα απευθύνει ομιλία και την 
πατρική του ευλογία προς εκατοντάδες μαθητές, εκπαιδευτικούς και γονείς 
από όλα τα σχολεία της Φιλεκπαιδευτικής Εταιρείας (Αρσάκεια Αθηνών, 
Θεσσαλονίκης, Πάτρας, Ιωαννίνων).
Η εκδήλωση θα πλαισιωθεί από μαθητική χορωδία που θα ερμηνεύσει 
μελοποιημένα ποιήματα των Γεωργίου Δροσίνη και Κ.Π. Καβάφη (από 
ανθολόγιο που είχε δημιουργήσει ο ίδιος ο Πατριάρχης ως μαθητής), σε 
μουσική Μίκη Θεοδωράκη.

Δεσμοί Αιώνων

Η επίσκεψη αυτή υπογραμμίζει τους στενούς δεσμούς που συνδέουν τη 
Φιλεκπαιδευτική Εταιρεία με την Κωνσταντινούπολη από τον 19ο αιώνα. Πλήθος 
ευεργετών της Εταιρείας κατάγονταν από το Φανάρι, ενώ ιστορικά, Αρσακειάδες 
δασκάλες στελέχωσαν τα ελληνικά σχολεία της Πόλης και της Μικράς Ασίας. 
Σήμερα, η παράδοση αυτή συνεχίζεται με τη στήριξη της Φ.Ε. προς την 
ομογενειακή εκπαίδευση στην Ίμβρο, γενέτειρα του Πατριάρχη.


